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ВСТУП 

Програма вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Проектне фінансування» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки ЗВО СВО «Бакалавр» 

спеціальності «Публічне управління та адміністрування». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сукупність фінансово-економічних 

відносини, які виникають у процесі проектної діяльності. 

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення навчальної дисципліни професійної підготовки 

вибіркової частини базується на знаннях, отриманих при вивченні навчальних дисциплін  

«Фінанси, гроші та кредит», «Економічна теорія», «Статистика», «Національна економіка», 

які вивчаються раніше, а також є базою для вивчення дисциплін «Антикризове управління», 

«Стратегічне управління», «Управління розвитком економіки регіонів». 

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є формування системи теоретичних 

і практичних знань у галузі управління фінансами, оволодіння стратегією і тактикою 

фінансового забезпечення проектної діяльності, знаходження оптимальних фінансових та 

інвестиційних рішень. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є засвоєння методів, способів, 

механізмів та інструментів фінансових ресурсів для фінансування різних проектів з різних 

можливих джерел; ознайомлення з методами і способами оцінювання проектів і програм з 

метою їх фінансування; опанування методів проектного аналізу і оцінювання 

кредитоспроможності позичальника проектних коштів; опанування методів і способів 

аналізу альтернативних джерел проектного фінансування і прийняття рішень щодо їх 

вибору; ознайомлення з роллю міжнародних фінансових установ у проектному фінансуванні 

та опанування методів залучення фінансових ресурсів через міжнародні ринки; формування 

навичок оцінки фінансових ринків і визначення проектних ризиків, які супроводжують 

проектне фінансування, а також методів і способів їх страхування. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти 

мають бути сформовані наступні елементи компетентАності: 

знання: 

теоретичні засади проектного фінансування, його особливості та організацію, методи 

та схеми;  

теоретичні та прикладні аспекти дослідження та фінансового забезпечення 

інвестиційних проектів, у тому числі в інноваційній формі та за участю іноземного капіталу;  

особливості фінансування інвестиційних проектів фінансово-кредитними установами 

та фінансово-промисловими групами;  

основні підходи до аналізу та управління ризиками проектного фінансування та 

оцінки майна його учасників;  

базові положення формування договірних і тендерних відносин, особливості 

закупівельної діяльності у проектному фінансуванні;  

способи реалізації та моніторингу інвестиційних проектів. 

вміння: 

аналізувати інвестиційні проекти та визначати фінансові потреби для їх реалізації;  

розраховувати кошторис і бюджет проекту;  

розробляти схему проектного фінансування, обирати оптимальні методи та джерела 

фінансування інвестиційних проектів;  

аналізувати ризики проектного фінансування та управляти ними;  

здійснювати оцінку майна суб’єктів проектного фінансування;  

формувати коло необхідних учасників проектного фінансування, здійснювати 



розробку та укладання контрактів з ними, в тому числі на основі торгів;  

контролювати процес реалізації та проводити моніторинг інвестиційних проектів. 

способи мислення: словесно-логічне, теоретичне, продуктивне, репродуктивне, 

інтуїтивне, творче; 

професійні, світоглядні і громадянські якості: аналітичне мислення, ініціативність, 

самостійність, послідовність, практичний інтелект, рішучість, уважність дисциплінованість, 

цілеспрямованість, емоційно-вольова зрілість, спостережливість, уважність, ініціативність, 

організованість, відповідальність, гуманізм; 

морально-етичні цінності: загальнолюдські, національні, особистісні – осмислена 

морально-професійна позиція, самоаналіз, саморегуляція професійної поведінки, 

усвідомлення своїх професійних обов’язків. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 години / 3 кредитів ЄКТС. 

 

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Мотивація і сутність проектного фінансування 

Сутність та основні ознаки проекту. Відмінність проекту від програми та плану. 

Цільова спрямованість проектних рішень. Класифікація проектів за різними ознаками.  

Економічний зміст та принципи проектного фінансування. Основні етапи та складові 

проектного фінансування. Види проектного фінансування. Суб’єкти проектного 

фінансування, їх роль в організації проектного фінансування.  

Схеми проектного фінансування: проектне фінансування з паралельним 

фінансуванням, з послідовним фінансуванням. 

Стан проектного фінансування в Україні. Перспективи і трансформація потреби в 

капіталі української економіки. Міжнародні фінансові інститути. Проектне фінансування і 

сектор економічної інфраструктури. Сутність концесії. Концесійні інвестиційні проекти і їх 

державна підтримка. 

Тема 2. Передінвестиційні дослідження 

Проектний цикл та його основні фази: передінвестиційна, інвестиційна, 

експлуатаційна, їх основна спрямованість. Характеристика основних фаз проекту. Попереднє 

обґрунтування інвестиційної привабливості проекту. Інформаційний меморандум та паспорт 

інвестиційного проекту. Бізнес-план реального інвестиційного проекту та характеристика 

його основних розділів: Техніко-економічне обґрунтування інвестиційних проектів. Загальний 

порядок розробки, узгодження і затвердження ТЕО. Основні розділи ТЕО.  

Тема 3. Цінність грошей у часі 

Цінність грошей у часі. Інвестиційний проект з ординарним грошовим потоком. 

Інвестиційний проект з неординарним грошовим потоком Елементи грошового потоку. 

Дисконтування. Процес дисконтування. Процес компаундування. Дійсна вартість вкладених 

у проект коштів. Сутність часового аспекту вартості грошей. Ануїтет. Урахування впливу 

інфляції на проценту ставку. Основні параметри інфляції. Темп інфляції. Реальна процентна 

ставка. Номінальна процентна ставка. Номінальна вартість грошей. Розрахунок грошових 

потоків з урахуванням інфляції. Розрахунок реальних грошових потоків. Урахування 

інфляції на проценту ставку. Концепція часового аспекту вартості грошей. Майбутня 

вартість вкладених у проект коштів. Вартість грошей у часі. Концепція вартості грошей у 

часі. Процес нарощення та дисконтування. Складні проценти. Теперішнє і майбутнє 

значення ануїтету. Процес інвестування. Аналіз вигід і затрат. Період окупності. 

Тема 4. Фінансовий план інвестиційного проекту 

Поняття грошового потоку. Поняття грошових потоків в основній діяльності 

підприємства. Оцінка ефективності участі в проекті. Економічна ефективність проекту. 

Склад грошових потоків від фінансової діяльності. Потік реальних грошей. Інвестиційна 

діяльність по проекту. Операційна діяльність. Сальдо реальних грошей. Сальдо накопичених 

реальних грошей. Показники комерційної ефективності. Різниця між припливом і відтоком 



коштів від інвестиційної й операційної діяльності. Різниця між припливом і відтоком коштів 

від інвестиційної й операційної і фінансової діяльності. Різниця між припливом і відтоком 

коштів від інвестиційної й операційної діяльності в кожному періоді здійснення проекту. 

Негативна величина сальдо накопичених реальних грошей. Мета визначення балансу 

грошових потоків. 

Фінансовий план інвестиційного проекту, його структура та особливості складання 

основних розділів: плану прибутків та збитків, плану руху грошових коштів (плану руху 

готівки), планового балансу. Розрахунок точки беззбитковості та запасу фінансової міцності 

проекту. Оцінка впливу реалізації проекту на фінансовий стан підприємства. Особливості 

розробки бізнес-плану інвестиційного проекту з залученням коштів іноземного інвестора.  

Тема 5. Обґрунтування ефективності інвестиційних проектів  

Принципи оцінки ефективності проектних рішень. Методика розрахунку основних 

фінансових критеріїв. Порівняння проектів за допомогою різних критеріїв оцінки. 

Неформальні процедури відбору та оцінки проектів. Система аналітичних показників. 

Інтегральні показники. Чисті дисконтовані грошові потоки, чиста теперішня вартість, 

коефіцієнт вигоди – затрати, внутрішня норма дохідності, період окупності, еквівалентний 

ануїтет, ефективність витрат. показник чистої теперішньої вартості (NPV), коефіцієнт  

вигоди – затрати (В/С), внутрішня норма дохідності (IRR). Залежність величини NPV від 

значення ставки дисконту. Фінансовий профіль проекту без наростаючого підсумку. 

Фінансовий профіль чистої теперішньої вартості. строку окупності (РВ). Еквівалентний 

ануїтет (ЕА) Рентабельність інвестицій (РІ). Критерій Бруно. Суспільна значущість проекту: 

вплив на імідж компанії-інвестора; відповідність меті інвестора; ринковий потенціал 

продукту, що створюється; відповідність фінансовим та організаційним можливостям 

інвестора; екологічність та безпечність проекту; рівень ризику; відповідність нормативно-

правового середовища реалізації проекту. Експертно-аналітичні методи. Критерії відбору 

інвестиційних проектів. Вибір формальних критеріїв. 

Тема 6. Динамічний аналіз беззбитковості проекту 

Аналіз беззбитковості, показник беззбитковості, змінні витрати, постійні витрати. 

Точка беззбитковості виробництва. Управління структурою витрат за проектом. Поняття і 

розрахунок беззбитковості проекту. Особливості визначення різних видів точки 

беззбитковості проекту. Використання операційного лівериджу для прийняття проектних 

рішень. Особливості прийняття рішень в умовах динамічних змін. Розрахунок для різних 

обсягів виробництва. Залежність витрат від обсягу виробництва. оцінка структури затрат за 

проектом та можливість управління цією структурою, визначення раціональності обраного 

масштабу та можливості скорочення обсягів виробництва, оцінка передбачуваної ціни на 

проект з тими цінами, які можуть складатися на ринку, визначення запасу фінансової 

міцності. Операційні грошові потоки та обсяг продажу. Операційний леверидж. Тривалість 

життєвого циклу проекту. Фінансова точка беззбитковості. 

Тема 7. Ризики інвестиційних проектів 

Проектна діяльність як сфера високо ризикових операцій. Вплив зовнішніх та 

внутрішніх чинників на проект. Види ризиків, що виникають на різних стадіях життєвого 

циклу проекту. Класифікація проектних ризиків. Систематичні та несистематичні проектні 

ризики. Методи оцінки інвестиційних ризиків реальних проектів. Процедура експертного 

аналізу ризику. Аналіз ризику методом побудови дерева рішень. Особливості застосування 

кумулятивного методу в процесі оцінки ризику інвестиційного проекту. Статистичні методи 

оцінки ризику. 

Метод чутливості реагування, особливості його застосування в проектному аналізі 

для оцінки ризику. Основні етапи аналізу чутливості реагування. Визначення пофакторної 

еластичності проекту. Оцінка критичних значень змінних проекту. Побудова матриці 

перевірочних процедур для змінних проекту. Недоліки та обмеженість аналізу чутливості. 

Метод сценаріїв та особливості його застосування. Прогнозування оптимістичного та 

песимістичного сценаріїв за проектом та визначення критерію ефективності проекту з 



урахуванням ймовірності настання визначеного сценарію проекту. Характеристика методу 

імітаційного моделювання (методу Монте-Карло). Порядок проведення аналізу ризику за 

методом Монте-Карло.  

Особливості управління проектними ризиками. Основні принципи управління 

проектними ризиками. Основні інструменти управління проектними ризиками кредиторів та 

інвесторів: інструменти скасування проектних ризиків; інструменти запобігання та контролю 

проектних ризиків; інструменти страхування ризиків; інструменти поглинання проектних 

ризиків. Основні інструменти, орієнтовані на захист інтересів кредиторів; інструменти, що 

використовуються для захисту інтересів замовників; інструменти захисту інтересів 

виконавців (підрядників, постачальників, консультантів). Управління ризиками кредиторів 

проекту. Управління ризиками при отриманні інвестиційних товарів від постачальників і 

проведенні підрядних робіт. Особливості розподілу ризику між учасниками проекту.  

Тема 8. Аналіз та експертиза інвестиційних проектів 

Мета і завдання проектного аналізу, концепції маркетингу, ціль маркетингових 

досліджень, методи маркетингового аналізу, основні завдання передбачає вибір концепції 

маркетингу, мета дослідження ринку, структурне дослідження ринку, аналіз ринкових 

можливостей ринку, прогноз обсягів збуту продукції, організація просування товарів, 

формування ціни на продукцію, просування продукції, інформація для маркетингових 

досліджень, план маркетингу, контроль поточних показників у порівнянні з плановими, 

прогнозування обсягів збуту продукції, цінова політика і канали збуту, реклама, концепція 

виробництва, концепція товару, концепція збільшення продажів, створення мережі оптової і 

роздрібної торгівлі, реклама і стимулювання збуту, постановка завдань ціноутворення і 

визначення меж попиту, аналіз витрат і цін конкурентів. 

Етапи технічного аналізу. Мета технічного аналізу. Технологічна інфраструктура. 

Дослідження місця реалізації проекту. Аналіз вибору технології. Правило вибору технології. 

Ключові фактори вибору серед альтернативних технологій зводяться до аналізу таких 

аспектів використання технологій. 

Ціль інституціонального аналізу, зовнішні фактори, аналіз внутрішніх факторів. 

Складові елементи економічного середовища проекту. Аналіз можливостей виробничого 

менеджменту. Аналіз трудових ресурсів. Аналіз організаційної структури. Напрями 

проведення заходів щодо зміцнення можливостей залучених організацій на різних етапах 

інституціонального аналізу. Завдання інституціонального аналізу. Мета інституціонального 

аналізу. Етапи аналізу. Характеристика та оцінка політичних і економічних факторів, що 

впливають на проект, оцінка найважливіших законів і нормативних аспектів пов’язаних з 

проектом. 

Принципи проведення екологічного аналізу, наслідки впливу проекту на навколишнє 

середовище. При аналізі інвестиційних проектів можна виділити такі механізми комплексної 

системи  забезпечення екологічної безпеки. Методи керування природокористуванням на 

різних етапах інвестиційного процесу. Наближена вартісна оцінка екологічних наслідків 

реалізації проекту. 

Мета соціального аналізу. Основні компоненти соціального аналізу. Елементи 

соціального аналізу проекту. Соціальне середовище. Визначення регіону, величини 

території, що перебуватиме в зоні впливу проекту. Відображення реального стану соціальних 

явищ і процесів. Визначення факторів, що впливають на їх зміну. З’ясування провідних 

тенденцій розвитку суспільних відносин і знаходження оптимальних шляхів і засобів їх 

удосконалення. Обґрунтування управлінських рішень і оцінка ефективності їх реалізації. 

Етапи фінансового аналізу. Аналіз фінансового стану підприємства, які виконують 

проект, за попередні роки. Прогноз об’ємів реалізації продукції проекту. Оцінка 

інвестиційних витрат за рахунок поточних затрат за проектом. Прогноз прибутку. 

Прогнозування грошових потоків за проектом. Прогнозування бухгалтерського балансу. 

Визначення потреби у фінансових ресурсах та їх джерел для реалізації проекту, організація 

фінансування проекту. Розрахунок показників ефективності проекту з урахування ризиків та 



невизначеності. Аналіз ліквідності балансу. Коефіцієнт абсолютної ліквідності. Коефіцієнт 

термінової ліквідності. Коефіцієнт поточної ліквідності. Показники рентабельності. 

Рентабельність власного капіталу. Рентабельність сукупних активів. Ліквідність 

підприємства. 
Мета і цілі економічного аналізу. Економічний аналіз за допомогою альтернативної 

вартості. Визначення економічної цінності проекту. Основні фактори, що впливають на 
економічну цінність проекту. Основна ідея економічного аналізу. Показники економічного 
аналізу. Фактори, що впливають на економічну цінність проекту. Визначення економічної 
вартості інвестиційного проекту. 

Тема 9. Фінансове забезпечення інвестиційних проектів та бюджетування 

капіталу 
Розробка стратегії формування інвестиційних ресурсів. Способи залучення капіталу 

та характеристика основних джерел фінансування проекту. Сучасні методи фінансування 
інвестиційних проектів і програм: повне фінансування за рахунок внутрішніх джерел; 
акціонування; кредитне фінансування, лізинг; змішане фінансування. Емісія цінних паперів 
як форма акумулювання інвестиційних ресурсів.  

Оцінка вартості капіталу в процесі аналізу інвестиційної привабливості проекту. 
Графік інвестиційних можливостей (IOS), його побудова та особливості застосування в 
процесі оптимізації портфеля реальних інвестиційних проектів. Графік граничної вартості 
капіталу, його використання в процесі оптимізації портфеля реальних інвестиційних 
проектів. Оптимізація бюджету капіталовкладень. Визначення оптимальної структури 
портфеля реальних інвестицій.  

Поняття бюджету та бюджетування. Мета і завдання бюджетів. Етапи розробки 
бюджетів. Загальне призначення бюджетування. Види бюджетів: основні бюджети, 
операційні бюджети, допоміжні бюджети, додаткові (спеціальні) бюджети. Складові 
елементи майстер-бюджету. 

Календарний план реалізації реального інвестиційного проекту та порядок його 

розробки. Розподіл відповідальності і ризиків замовника та підрядчика під час реалізації 

інвестиційного проекту. Бюджет реального інвестиційного проекту, його види. Особливості 

розробки капітального бюджету. Зміст та порядок розробки поточного бюджету експлуатації 

реального інвестиційного проекту. Метод «гнучкого бюджету» реалізації інвестиційного 

проекту і принципи його розробки. 

Тема 10. Моніторинг та управління інвестиційних програмами і проектами 

Основні завдання щодо управління проектами. Основні принципи побудови 

ефективної системи контролю за реалізацією проекту. Поняття моніторингу проекту. 

Принципи побудови системи моніторингу реалізації інвестиційного проекту. Види 

моніторингу: маркетинговий, фінансовий, технічний, банківський, моніторинг бюджету.  

Схеми взаємодії суб’єктів в процесі реалізації проекту. Особливості правового 

регулювання договірних відносин в проектному фінансуванні. Порядок укладання договорів. 

Основні види договорів, які укладаються в процесі реалізації проектів. Порядок прийомки 

виконаних робіт та готових об’єктів та його основні стадії (етапи).  

Сутність бюджетного контролю. Причини відхилень від запланованих результатів. 

Фактори відхилень від кошторису проекту. Перегляд кошторису проекту.  
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